政工新闻

"快实严深"推动中央八项规定精神学习教育走深走实

本报合肥讯 "贯彻中央八项规定精神要 发扬钉钉子精神,不松劲、不停步,持之以恒、久久为功。"7月1日,在中铁四局建筑公司党委 召开深入贯彻中央八项规定精神学习教育警 示教育大会上,公司党委书记、董事聂勇说。

自深入贯彻中央八项规定精神学习教育 启动以来,公司党委认真学习贯彻习近平总书 记关于作风建设的重要论述和重要指示批示 精神,严格落实中国中铁及局决策部署和工作 要求,从"快、实、严、深"四个方面,推动学习教 育有序有效开展。

锚定"快"字,精准布局抓落实。为迅速推 进学习教育工作开展,公司党委于3月24日组 织召开党委(扩大)会议,启动全公司深入贯彻 中央八项规定精神学习教育,第一时间传达了 中央和上级关于深入贯彻中央八项规定精神

学习教育相关会议精神,组织学习了中共中央 办公厅印发《关于在全党开展深入贯彻中央八 顶规定精神学习教育的通知》。至3月27日、公 司所属47个党支部(总支)以支委会或支部党 员大会等形式,完成深入贯彻中央八项规定精 神学习教育启动。

突出"实"字,领航示范促学习。坚持集中 学和个人学、书本学和线上学、理论学和实践 学等相结合方式,组织引导全公司党员干部深 人学习有关书目和中央八项规定及其实施细 则精神,确保规定学习内容不漏项。截至目 前,公司党委先后开展专题学习3次,形成研讨 发言材料6份,举办读书班暨中心组学习研讨2 次,组织150名副科级以上党员参加国资E学 专题网络培训班学习,累计为593名党员发放 《习近平关于加强党的作风建设论述摘编》,先

紧扣"严"字,警示教育扬清风。组织参加 中国中铁党委深入贯彻中央八项规定精神警 示教育大会、中国中铁集中整治违规吃喝专题 推进会,并开展全员抵制违规吃喝承诺工作。 以深入贯彻中央八项规定精神学习教育为契 机,组织519名干部职工参加了知识答题活动, 安排公司36名中心组成员以及属地部分党支 部书记赴安徽省党风廉政警示教育基地开展 实地践学,要求公司15名领导班子成员深入党 建联系点等基层一线讲授专题党课,教育引导 广大党员切实加强作风建设。围绕局微信公 众号《古韵廉理》、公司编印的廉政口袋书及青 廉员工警示案例等内容,大力开展"砼心筑梦 青廉有我"警示教育活动。

聚焦"深"字,问题查摆促整改。充分运用

纪委监督、审计监督、财会监督、合规监督、群 众监督、信访反映等途径,全面深入查找落实 中央八项规定及其实施细则精神方面存在的 问题。通过支委会或党员大会下发征求意见 表等多种方式和途径,广泛征求群众意见,真 正找准存在问题,深挖问题根源。公司两级领 导班子及本部各部室带头从严查摆问题,带头 认领各类途径反映的问题。学习教育专班整 理形成了公司领导班子学习教育查摆问题5类 22条、基层单位领导班子学习教育查摆问题6 类22条,对查摆出的突出问题,对标对表、列出 清单,开展集中整治,明确了整改责任人和整 改期限,动真碰硬、务求实效。 李祥 卢勇龙

深入贯彻 中央八项规定精神学习教育

凤州县衙•戒石坊

廉洁小故事

戒石铭碑作为古代吏治文明的醒世坐标, 巍然矗立,"尔俸尔禄,民脂民膏"八字如晨钟 暮鼓,凝练着"吏治之魂在清,为官之本在廉" 的治政精髓。它不仅是一方斑驳石壁,更是一 面照鉴古今的"正身明镜",警示来者:执权守 责,当以公心立世、以清流涤荡浊尘。

创修于明代洪武年间的凤县凤州县衙,院 落中央有一横跨甬道、高9米的戒石坊。石坊 上端的南北两面分别刻有"公生明,廉生威"六 个金色大字,是明代嘉靖年间无极县知县郭允 礼题书的"居官座右铭"中的经典语句,意思是 只有公正、公平才能使人明辨是非,只有清正、 廉洁才能使人不为权势左右,平生威严。石坊 两端还刻有楹联"大其牖,天光人;公其心,万 善出",出自明代学者方孝孺的《杂铭·牖》,意 为把窗户打开,阳光就会照进来;出自公心,就 会做出许多善事。

廉洁启示

习近平总书记强调"始终做到秉公用权、 不以权谋私,依法用权、不假公济私,廉洁用 权、不贪污腐败,始终保持共产党人的政治本 色"。广大党员干部必须要深刻地认识到,处 事公平公正才能使人明辨是非、秉公办事,做 人廉洁才能让人信服。

以公心筑牢秉公用权其石。党员干部要 形成"公权不私,私用即盗"的思想自觉和行为

第35期

自觉,要把职位看作于事创业的岗位、为人民 服务的平台,自觉让权力在阳光下运行,主动 接受组织和群众监督;要把《中国共产党纪律 处分条例》《国有企业管理人员处分条例》《中 铁四局违规行为处罚手册》刻印在心,内化为 行为自觉,做到言行有尺、行事有度。

以清廉涵养崇廉拒腐风尚。党员干部要 自觉做清正廉洁的表率,加强自我修养、自我 约束,自觉抵制各种诱惑和腐败思想的侵蚀, 时刻保持清醒头脑;要规范廉洁从业行为,严 格执行公务用车、业务招待、差旅、出国(境)考 察、培训等制度,自觉依据有关规定规范履职 待遇和业务支出;要净化社交圈、生活圈、朋友 圈,主动接受组织和群众的监督,做到公私分 明、克己奉公。

以公廣并济夯实治理根基。各级党组织 要将秉公用权和廉洁从业要求融入日常教育 管理之中,通过理论学习、日常履职廉洁谈话 实地践学活动、警示教育等措施,引导党员干 部筑牢思想防线、增强抵腐定力。两级纪检组 织要围绕关键人、关键处、关键时,贯通协同审 计监督、成本督察、财务检查等各项监督,拓宽 线索来源渠道,针对监督检查中发现的共惯性 问题,系统施治,综合施策,做实"后半篇文 陈召法 音"。



大地上的青春

致2025年新入职员工

每年的这个季节,中铁四局都带着自然的 热度迎接你们的到来! 对于新入职的每位大 学生来说,你们既有天之骄子的自信、同时也 有初涉社会的不安,象牙塔中书本的芬芳还萦 绕在身,而社会大课堂的冷暖与深浅已然在你 们脚下铺展。理论的纯粹与现实的纷繁,理想 的光芒与生活实质的色差,自我认知的三维定 位与社会认同的复杂坐标……这些落差恰如 盛夏骄阳与皮肤所需凉爽,势必带来初入尘寰 的深切不适。

作为曾沐此风霜的同行者,我愿将心语相 赠:

"一曰多看"。工地上的每一颗螺栓,图纸 上每一条折线,前辈专注而有力的每一次操 作,都是无字之书。别让眼睛只盯着脚下的方 寸之地,更需洞见这庞大系统如何精密运转, 如同新生树苗需仰望森林的宏伟气象。

二曰多干"。青春的热血与气力,是此刻 你们最丰厚的资本。别吝啬挥洒汗水-论是烈日下扛起仪器,还是风雨中守护基坑, 每一次俯身实践,都让你脚下的根基深一分、 硬一分。那承载高铁飞驰的路桥,必以千万次 躬行不辍的重复为奠基。

"三曰多学"。工程图纸上的符号、安全规 程里每项条款、复杂地质的应对之道……社会 这本大书,既深且广。别让学历成为你认知的 边界,要勇于在陌生领域垦荒,在每一次攻坚

克难中让学历直正化为能力。

"四曰多问"。勇于提问绝非羞耻,而是对 工程责任最深的敬畏。从安全帽的正确佩戴, 到项目整体规划的深远考量,每一次真诚的询 问,都是在迷途上点亮一盏灯。

实践之力来自千锤百炼,它只扎根于一步 个脚印的坚实土地。请记住,在厚重的工程 与岁月面前,纸上的东西轻如浮云;而真正的 能力,却如钢铁需经熔炉锻打方能成形。一定 要戒骄戒躁,脚踏实地,戒耍小聪明。

人生的成功,绝不仅仅靠理想如星辰般高 远,更取决于坚毅如钢铁般的脚步,在于每一 次跌倒后以更顽强的姿态站起。踏平坎坷方 能成大道——唯有双足深深扎进大地,才能汲 取真正前行的力量;唯有靠自己的肩膀撑起一 片天空,理想的风筝才能迎风高翔。

年轻的朋友,你们何其有幸! 你们站在举 世瞩目的"大国建造"浪潮之巅,你们所付出的 青春与汗水,终将汇入这气势磅礴的华章之 中。请相信,你们所安放的每一根钢筋、浇筑 的每一方混凝土,都不仅仅构筑着眼前宏伟的 工程,更在亲手塑造着这个时代拔节向上的骨 骼与气魄。

大地为纸,汗水作墨,你们青春的轨迹注 定将深深镌刻在时代的丰碑之上。最后,期望 企业以你的加入为荣,祝你与企业健康成长!

孙田华

风会记得一朵花的香

郝纪东

郝纪东,文 学爱好者,文章 发表于《山东工 人报》《铁道建 设》等报刊,以 及网络媒体、公 众号等平台。

作者简介

现任中铁四局四公司合(肥)武(汉)高铁一 分部办公室干事。

那是一盆美丽、洁白的栀子花。叶是浓 绿的,绿得发亮,像是能滴下水来。最动人 的是那些花苞,裹在浅绿的萼片里,像一个 个攥紧的小拳头。花市老板告诉我这是四 季栀子,冬天也能开。我想买一盆,放在办 公室里,那淡雅、独特的花香,真是令人陶

"办公室养啥花?"韩主任第一个反对。 "养不活的,白花钱。

我还是不顾反对把它带回办公室,安置 在文件柜旁的矮几上。彼时正值十二月,工 地正马不停蹄地赶工期,混凝土泵车的轰鸣 声从清晨响彻至夜晚。我满心欢喜地给栀 子花浇了第一次水,水滴落在叶片上,瞬间 滚成晶莹剔透的珠子,煞是好看。然而,寒 潮毫无征兆地降临,有一阵产业工人宿舍的 水管都被冻裂了。早晨到办公室,只见栀子 花叶子边缘卷曲,好似被火烤过。韩主任见 状,撇嘴道:"看吧,活不成的。"我赶忙将它 挪到空调出风口下,还用废图纸折了个挡风 置

不过花苞还是一个个掉了。先是泛黄, 然后像小石子般砸在塑料盆沿上。叶子也 开始脱落,轻轻一碰就簌簌地往下掉。到春 节前,只剩三两根光秃秃的枝杈戳在土里。 韩主任要连盆扔掉,我拦住了:"再等等。"

开春后工地复工,办公室里又堆满各种 文件、资料。一次加班至深夜,我忽然发现

栀子花的枝干上冒出了几个绿点。起初以 为是粘了什么东西,凑近看竟是新芽。米粒 大小的嫩芽,在灯光下几乎透明。我悄悄把 杯子里的凉开水倒进花盆。

那些芽长得很快。清明前后,已经抽出 十来片新叶。叶片先是嫩黄的,渐渐染上墨 绿。我趁午休时跑去花市,买来酸性营养土 换盆。卖花的姑娘教我用啤酒兑水擦叶子, "叶子会亮得像打了蜡"。回来时,韩主任瞅 着我手中的袋子,感慨地说:"这花生命力真 是旺盛啊,又活过来了。

五月是施工大干黄金期,每日忙碌,我 几乎忘了那盆花。直到一个闷热的午后,一 缕熟悉的香气钻进鼻子。细瞅,呀!我的栀 子花开了。虽然只有一朵,藏在层层叶片下 面,但花瓣厚实洁白,边缘微微卷曲,像少女 的裙摆,芬芳、动人。

夏日到来后,花又接连开了第二朵、第 三朵,似在尽情释放着积蓄已久的能量。洁 白的花瓣在微风中轻轻颤动,散发着清幽的 香气,引得同事们纷纷驻足欣赏。

这缕缕芬芳,随着办公室里穿梭的风, 飘向更远的地方。它飘过忙碌的工地,拂过 工人们沾满汗水的脸庞,给他们带来片刻的 慰藉;它飘进喧嚣的街巷,钻进行人的鼻息, 让匆忙的脚步不自觉地慢了下来。风,是无 形的使者,它穿梭于世间的每一个角落,却 从不会遗忘任何一处美好。

人生又何尝不是如此? 我们每个人都 在时光的长河中努力绽放,或许会遭遇寒 潮,或许会暂时枯萎,但只要心中有光,有对 美好的向往,就一定能绽放出属于自己的芬 芳。而这份芬芳,也会被生活中的"风"所铭 记,在不经意间,温暖他人,照亮世界。





雏菊花开 江傲 摄